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UZES

vendredi 3, samedi 4 et dimanche 5 avril 2015
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Ballouhey, Biz, Frep, loo, Japhi, Jean-Michel Renault, Jepida, Jidaf, Jmlr, Karak, Notto, Pomedio, Yoel
invites d’honneur: Rafagé et Roland Hours
Animations 10h a 18h
centre ville, place Dampmartin et salle polyvalente (Ancien Evéché), Pont des Charettes, zi Mas de Méze
infos 06 15 09 68 47 / www.uzes-culture.com / www.uzes.fr
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Villa 83, 756b chemin de 'Escalette 30700 UZES



    

  Tel :0615096847
 « HUMOUR en LIBERTE»

Festival du dessin d’humour de presse et caricature
UZES centre ville, salle polyvalente Ancien Evêché, place Dampmartin, 
ZI Pont des charrettes et ZI Mas de Mèze
Vendredi 3 Samedi 4 et dimanche 5 avril 2015
Animations avec des dessinateurs d’humour et de presse, des caricaturistes 

 La caricature connaît toujours un vif succès. Le projet de ce festival existait avant la terrible actualité de ce début d’année. Mieux faire connaître le monde du dessin d’humour et de presse pour le grand public nous a semblé plus que jamais très important. 

Il était indispensable aussi d’accompagner ce festival d’une action pédagogique en milieu scolaire. 
Après la manifestation de « Je suis Charlie » nous avons la démonstration que notre public s’est agrandi et qu’il est sensibilisé à ce sujet. 

Notre festival a toujours eu un ancrage culturel et l’idée d’aller un peu au devant des promeneurs et des personnes faisant leurs emplettes, va dans le sens de notre désir de créer un échange avec le public. Avec la complicité des acteurs sur la ville, des écoles, des institutions, des commerçants, des médias dont le «  Républicain », et le « Midi Libre », l’animation sera suivie chaque jour par un journaliste qui relayera les faits et l’ambiance dans le quotidien journalier et hebdomadaire.

1/Les journées du dessin d’humour, de presse et de la caricature en partenariat avec la comunauté des communes Pays d’Uzés, Mairie d’Uzès, l’office municipal de la culture d’Uzès, l’A.C.V.U, les  commerces et les restaurateurs du centre ville ainsi que des zones Pont des charrettes et Mèze, Radio bleu Gard Lozère et  le Géant des Beaux Arts.
Avant cette période et du 3 au 5 Avril les dessinateurs d’humour et les caricaturistes ont été en contact avec les scolaires et avec la population dans divers lieux de la ville d’Uzès.
· interventions au Collège Trintignant : « Jepida » initie les enfants au dessin d’humour pour une signalétique éco-citoyenne dans le collège : 6 Janvier, 13 Janvier, 26 Janvier, 5  Février, 26 Mars et  le 2 Avril 2015.

· interventions au Lycée Gide pour la semaine de la presse « Jepida » répond aux questions des lycéens et dessine en direct pour eux : projection sur écran le 17 Mars et le 27 Mars lors de la conférence : histoire du dessin de presse en France par Fabrice Erre
Chaque jour quinze dessinateurs seront invités à croquer sur le vif le chaland uzétien !

Dans les commerces : à la Nougatine, au Café de l’hôtel, au café le Provençal, au salon de thé La Topezutienne,  au restaurant « Le Fournil », à Carrefour, etc…au Lycée Gide, au collège Trintignant, Lycée des Métiers d’arts, à l’école St Anne, l’atelier « Chez Maud, à la MJC, sur le thème « Humour en liberté ».
Le concours du Crayon d’Uzès

L’ensemble des dessins des écoles, collège et lycée sera exposé pendant le festival ainsi que les dessins envoyés par les dessinateurs d’humour, de presse et caricaturistes chez les commerçants et à la salle polyvalente

Un Jury récompensera les classes qui auront participées et 
un « prix du public » récompensera un dessinateur.
Des dessins d’humour seront également exposés dans les vitrines des différents commerces, restaurants et cafés ainsi qu’à la salle polyvalente.
2/ Le samedi 4 et dimanche 5 Avril 2015

· Pour la première fois à Uzès seront réunis une quinzaine de dessinateurs d’humour, de presse et de la caricature en provenance de toute la France, Région du Languedoc-Roussillon et Belgique en particulier avec un temps fort pour clôturer cette semaine du dessin d’humour, de presse et de la caricature. 
. 

· Inauguration avec présentation des dessinateurs au public, dans l’après-midi  du samedi, une animation qui consiste à  un échange entre dessinateurs sur un tableau « tac au tac » et une projection de « Dessin en Direct ». Echange avec le public,  Hommage aux disparus.
· Expositions : - dessins sur « Humour en  liberté » par les dessinateurs
·                            et les enfants, collégiens et lycéens
·    itinérantes  - dessins «à quand sera la paix » par des dessinateurs
·                        - dessins «  guerre 14-18 »           par des dessinateurs
·                        - 40 affiches de caricatures de dessinateurs d’humour
·                           et de presse par Moine
· Remise de prix et trophées du concours du Crayon d’Uzès aux classes des écoles, collège et lycée, qui auront participés au thème « Humour en liberté » et « prix du public » pour un dessinateur.

Déroulement du festival côté presse :

Une des priorités de ce festival est de créer un espace de rencontre et de dédicaces qui permet au public d’échanger avec les dessinateurs professionnels, ou amateurs. Pour les néophytes, c’est l’occasion de découvrir un univers. 

C’est aussi un week-end pendant lequel les dessinateurs sont disponibles et n’hésitent pas à animer les séances en dédicaçant et en croquant ou en caricaturant allègrement pour le public.
Uzès, « Humour en LIBERTE»

Avant-programme
Samedi 4 avril à la salle Polyvalente à l’ancien Evêché 
11h : lancement du Festival et apéritif d’inauguration des dessins des dessinateurs, des collégiens et lycéens d’Uzès. Découvertes des expos « humour en liberté » et « quand sera la paix » « guerre 14-18 » « 40 affiches caricatures de dessinateurs » par 
Moine.

15h : « Tac au tac » sur un tableau dessin en direct à plusieurs mains sur le thème « humour en liberté »
17h : projection Photos et Dessins en direct « humour en liberté »
18h : Spectacle Humour en chansons par Martine Escoffier et Roland Hours
« Nous sommes tous des cons »

Dimanche 5 avril salle Polyvalente à l’ancien Evêché, place Dampmartin,et  place aux herbes
10h : Ouverture des tentes avec quelques dessinateurs qui animent en dédicaçant les livres et en croquant les visiteurs
11h : à la place aux herbes : apéritif et remise de prix 

        Animation « Humour en Liberté » du côté des potiers 

à partir de 15h : la salle polyvalente atelier dessin à la demande 

16h : projection photos et Dessin en direct « humour en liberté »
17h : Remise des prix aux classes qui auront participées et au dessinateur.
….Et des partenariats innovants qui nous enthousiasment par leur originalité nous réservent quelques surprises pendant le festival.
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